
INSTRUCTION FOR USE
BWISE Silicone Interface Layer

Descrip�on: 
BWISE Silicone Interface Layer is a porous, atrauma�c wound contact layer. The silicone coa�ng is slightly tacky, which 
facilitates the applica�on and reten�on of the dressing to the skin surrounding the wound. This gentle adhesion also tends to 
prevent macera�on by inhibi�ng the lateral movement of exudate from the wound on to the surrounding skin. So� Silicone 
ensures removal of the dressing without pain or trauma to the delicate new �ssues. BWISE Silicone Interface Layer is not 
absorbent, but contains apertures or pores that allow the passage of exudate into a secondary absorbent dressing. BWISE 
Silicone Interface Layer is single side coated with Silicone adhesive.

Intended Purpose: 
BWISE Silicone Interface Layer are used for management of wounds where adherence to the underlying �ssues should be 
avoided. Typical applica�ons include skin tears or abrasions, surgical excisions, first and second degree burns, blistering 
condi�ons, lacera�ons, par�al and full thickness gra�s, leg and pressure ulcers, diabe�c ulcers, venous and arterial ulcers and 
skin damage following radiotherapy or steroid therapy.

Precau�ons: 
• Wounds should be inspected for signs of infec�on according to clinical prac�ce guidelines. Consult a healthcare professional 
for the appropriate medical treatment. 
• When BWISE Silicone Interface Layer is used on burns treated with meshed gra�s, avoid placing unnecessary pressure upon 
the dressing. 
• When BWISE Silicone Interface Layer is used a�er facial resurfacing, avoid placing pressure upon the dressing, li� and 
reposi�on the dressing at least every second day. 
• When BWISE Silicone Interface Layer is used for the fixa�on of skin gra�s and protec�on of blisters it is recommended that, 
the dressing should not be changed before the fi�h day post applica�on. 
• Single use device. Reuse may cause cross contamina�on.

Instruc�ons for Use: 
1. Clean the wound and dry the surrounding skin thoroughly. 
2. Remove the release liners from both sides of the dressing. 
3. A dressing should be selected that overlaps the wound margin by at least two cen�meters and, if necessary, this may be cut 
to size or shape before removal of the protec�ve films. If more than one piece of BWISE Silicone Interface Layer are required, 
the dressings may be par�ally overlapped, ensuring that the pores are not blocked. 
4. Smooth into place and ensure good sealing with the surround wound. 
5. Cover with absorbent secondary dressing according to the intense of exudates e.g. BWISE Foam or BWISE Superabsorbent 
in case of heavy exudates.

MODE D’EMPLOI
BWISE Interface Siliconée

Descrip�on: 
L’Interface Siliconée BWISE est une couche de contact poreuse et non trauma�que pour plaie. Le revêtement siliconé est 
légèrement adhérent, ce qui facilite l'applica�on et le retrait du pansement sur la peau entourant la plaie. Ce�e légère 
adhérence tend également à prévenir la macéra�on en évitant les fuites latérales de l'exsudat de la plaie vers la peau 
environnante. La souplesse du silicone permet de re�rer le pansement sans douleur ni trauma�sme pour les nouveaux �ssus 
délicats. L’Interface Siliconée BWISE n'est pas absorbante, mais est dotée de perfora�ons ou pores qui perme�ent le passage 
de l'exsudat vers un pansement absorbant secondaire. L’Interface Siliconée BWISE est revêtue de silicone adhésif sur un seul 
côté.

Usage prévu: 
L’Interface Siliconée BWISE est u�lisée dans le traitement des plaies lorsqu’il faut éviter l'adhérence aux �ssus sous-jacents. 
Les exemples d’applica�on classiques sont les déchirures ou abrasions de la peau, les excisions chirurgicales, les brûlures du 
premier et du deuxième degré, les cloques, les lacéra�ons, les greffes par�elles et totales, les ulcères de jambe et de pression, 
les ulcères diabé�ques, les ulcères veineux et artériels et les lésions cutanées après radiothérapie ou thérapie aux stéroïdes.

Précau�ons: 
• Les plaies doivent être inspectées à la recherche des signes d'infec�on conformément aux direc�ves de pra�ques cliniques. 
Consulter un professionnel de santé pour connaître le traitement médical approprié. 
• Lorsque l’Interface Siliconée BWISE est u�lisée sur des brûlures traitées avec des greffons maillés, éviter d'exercer une 
pression sur le pansement. 
• Lorsque l’Interface Siliconée BWISE est u�lisée après un remodelage facial, éviter de me�re la pression sur le pansement, 
soulever et reposi�onner le pansement au moins tous les deux jours. 
• Lorsque l’Interface Siliconée BWISE est u�lisée pour la fixa�on des greffes de peau et la protec�on des cloques, il est 
recommandé de ne pas changer le pansement avant le cinquième jour suivant l'applica�on. 
• Disposi�f à usage unique. Une réu�lisa�on peut provoquer une contamina�on croisée.

Mode d’emploi: 
1. Ne�oyer la plaie et sécher soigneusement la peau environnante. 
2. Re�rer les revêtements an�adhérents des deux côtés du pansement. 
3. Choisir un pansement qui chevauche le bord de la plaie d'au moins deux cen�mètres et, si nécessaire, le couper à la taille 
ou en forme avant de re�rer les films protecteurs. S’il est nécessaire d’u�liser plus d'une interface siliconée BWISE, on fera 
chevaucher par�ellement les pansements en veillant à ne pas obstruer les pores. 
4. Lisser en place et assurer une bonne étanchéité avec la plaie périphérique. 
5. Recouvrir d’un pansement secondaire absorbant selon l'intensité des exsudats, comme BWISE Foam ou BWISE 
Superabsorbant en cas d'exsudats importants.
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INSTRUCCIONES DE USO 
Capa de Interfaz de Silicona BWISE

Descripción: 
La Capa de Interfaz de Silicona BWISE es una capa de contacto con la herida porosa y atraumá�ca. El reves�miento de silicona 
es ligeramente pegajoso, lo que facilita la aplicación en la herida y que no se mueva. Esta adhesión suave también �ende a 
prevenir la maceración al inhibir el movimiento lateral del exudado desde la herida hacia la piel circundante. La silicona suave 
asegura que el apósito se pueda re�rar sin dolor ni trauma en el nuevo tejdio. La Capa de Interfaz de Silicona BWISE no es 
absorbente, pero con�ene aperturas o poros que permiten el paso del exudado a un apósito secundario absorbente. La Capa 
de Interfaz de Silicona BWISE está recubierta en un solo lado con adhesivo de silicona.

Propósito Intencionado: 
Las Capas de Interfaz de Silicona BWISE se u�lizan para el manejo de heridas donde se debe evitar la adherencia a los tejidos 
subyacentes. Las aplicaciones �picas incluyen desgarros o abrasiones en la piel, escisiones quirúrgicas, quemaduras de primer 
y segundo grado, condiciones de ampollas, laceraciones, injertos de espesor parcial y completo, úlceras de pierna y por 
presión, úlceras diabé�cas, úlceras venosas y arteriales y daño en la piel tras radioterapia o terapia con esteroides.

Precauciones: 
• Las heridas deben ser inspeccionadas en busca de signos de infección de acuerdo con las guías de prác�ca clínica. Consulte 
a un profesional de la salud para el tratamiento médico apropiado. 
• Cuando se usa la Capa de Interfaz de Silicona BWISE en quemaduras tratadas con injertos de malla, evite colocar presión 
innecesaria sobre el apósito. 
• Cuando se usa la Capa de Interfaz de Silicona BWISE después del resurfacing facial, evite colocar presión sobre el apósito, 
levántelo y reposicione al menos cada dos días. 
• Cuando se usa la Capa de Interfaz de Silicona BWISE para la fijación de injertos de piel y protección de ampollas, se 
recomienda que el apósito no se cambie antes del quinto día posterior a la aplicación. 
• Disposi�vo de un solo uso. Su reu�lización puede causar contaminación cruzada.

Instrucciones de Uso:
1. Limpiar la herida y secar completamente la piel circundante.
2. Re�re los protectores de ambos lados del apósito.
3. Se debe seleccionar un apósito que solape el margen de la herida por al menos 2 cm y, si es necesario, este puede cortarse 
al tamaño o forma antes de re�rar las películas protectoras. Si se requiere más de una pieza, los apósitos pueden solaparse 
parcialmente, asegurando que los poros no estén bloqueados.
4. Asegure un buen sellado con la herida circundante.
5. Cubra con un apósito secundario absorbente de acuerdo con la intensidad de los exudados, por ejemplo, BWISE Foam o 
BWISE Superabsorbente en caso de exudados intensos.

GEBRAUCHSANWEISUNG
BWISE   Silikon Wunddistanzgi�er

Beschreibung: 
BWISE Silicone Interface Layer ist eine poröse, atrauma�sche Wundkontaktschicht. Die Silikonbeschichtung ist leicht klebrig, 
was das Anlegen und Festhalten des Verbandes auf, der die Wunde umgebenden Haut erleichtert. Diese san�e Adhäsion 
verhindert auch eine Mazera�on, indem sie die seitliche Bewegung von Exsudat aus der Wunde auf die umgebende Haut 
hemmt. Weiches Silikon sorgt dafür, dass sich der Verband ohne Schmerzen oder Trauma für das empfindliche neue Gewebe 
en�ernen lässt. Das BWISE Silicone Wunddistanzgi�er ist nicht saugfähig, sondern enthält Öffnungen oder Poren, die den 
Durchgang von Exsudat in einen sekundären saugfähigen Verband ermöglichen. Das BWISE Silicone Wunddistanzgi�er ist nur 
auf einer Seite mit Silikonkleber beschichtet.

Verwendungszweck: 
Das BWISE Silicon Wunddistanzgi�er wird für die Behandlung von Wunden verwendet, bei denen ein Verkleben mit dem 
darunter liegenden Gewebe vermieden werden soll. Zu den typischen Anwendungen gehören Hautrisse oder -Abschürfun-
gen, chirurgische Exzisionen, Verbrennungen ersten und zweiten Grades, Blasenbildung, Risswunden, Teil- und Volltransplan-
ta�onen, Bein- und Druckgeschwüre, diabe�sche Geschwüre, venöse und arterielle Geschwüre sowie Hautschäden nach 
Strahlen- oder Steroidtherapie.

Vorsichtsmaßnahmen: 
- Wunden sollten gemäß den Richtlinien der klinischen Praxis auf Anzeichen einer Infek�on untersucht werden. Wenden Sie 
sich für eine angemessene medizinische Behandlung an eine medizinische Fachkra�. 
- Wenn das BWISE Silicon Wunddistanzgi�er bei Verbrennungen verwendet wird, die mit Netztransplantaten behandelt 
wurden, ist unnö�ger Druck auf den Verband zu vermeiden. 
- Wenn das BWISE Silicon Wunddistanzgi�er nach einer Gesichtsbehandlung verwendet wird, vermeiden Sie Druck auf den 
Verband, heben Sie ihn an und posi�onieren Sie ihn mindestens jeden zweiten Tag neu. 
- Wenn das BWISE Silicon Wunddistanzgi�er zur Fixierung von Hau�ransplantaten und zum Schutz von Blasen verwendet 
wird, wird empfohlen, den Verband nicht vor dem fün�en Tag nach der Anwendung zu wechseln. 
- Der Verband ist zum einmaligen Gebrauch. Die Wiederverwendung kann zu Kreuzkontamina�onen führen.

Gebrauchsanweisung: 
1. Reinigen Sie die Wunde und trocknen Sie die umliegende Haut gründlich ab. 
2. En�ernen Sie die Trennfolien von beiden Seiten des Verbandes. 
3. Es sollte ein Verband gewählt werden, der den Wundrand um mindestens zwei Zen�meter überlappt, und dieser kann bei 
Bedarf vor dem En�ernen der Schutzfolien zugeschni�en werden. Wenn mehr als ein Stück BWISE Silicon Wunddistanzgi�er 
benö�gt wird, können die Verbände teilweise überlappt werden, wobei darauf zu achten ist, dass die Poren nicht verstop� 
werden. 
4. Glä�en Sie die Stelle und sorgen Sie für eine gute Abdichtung mit der umlaufenden Wunde. 
5. Die Abdeckung erfolgt mit einem saugfähigem Sekundärverband entsprechend der Exsudat Menge, z. B. einem BWISE 
Schaumverband oder einem BWISE Superabsorber bei starker Exsuda�on.
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GEBRUIKSAANWIJZING
BWISE Siliconen Scheidingslaag

Beschrijving: 
BWISE Siliconen Scheidingslaag is een poreuze, atrauma�sche wondcontactlaag. De siliconencoa�ng is licht kleverig, wat het 
aanbrengen en vasthouden van het verband op de huid rondom de wond vergemakkelijkt. Deze zachte adhesie hee� ook de 
neiging om macera�e te voorkomen door de laterale beweging van wondvocht naar de omliggende huid te remmen. Zachte 
silicone zorgt ervoor dat het verband verwijderd kan worden zonder pijn of trauma aan de tere nieuwe weefsels. BWISE 
Siliconen Scheidingslaag is niet absorberend, maar bevat openingen of poriën die de doorgang van wondvocht naar een 
secundair absorberend verband mogelijk maken. BWISE Siliconen Scheidingslaag is enkelzijdig gecoat met siliconenlijm.

Beoogd gebruik: 
BWISE Siliconen Scheidingslaag wordt gebruikt voor de behandeling van wonden waarbij hech�ng aan de onderliggende 
weefsels moet worden vermeden. Typische toepassingen zijn onder meer huidscheuren of -schaafwonden, chirurgische 
excisies, eerste- en tweedegraads brandwonden, blaarvorming, rijtwonden, gedeeltelijke en volledige diktetransplanta�es, 
been- en drukzweren, diabe�sche zweren, veneuze en arteriële zweren en huidbeschadiging na radiotherapie of 
steroïdentherapie.

Voorzorgmaatregelen: 
- Wonden moeten volgens de richtlijnen voor klinische prak�jken worden geïnspecteerd op tekenen van infec�e. Raadpleeg 
een arts voor de juiste medische behandeling. 
- Wanneer BWISE Siliconen Scheidingslaag wordt gebruikt op brandwonden die zijn behandeld met gaaswondtransplantaten, 
moet onnodige druk op het verband worden vermeden. 
- Wanneer BWISE Siliconen Scheidingslaag wordt gebruikt na resurfacing van het gezicht (behandeling van buitenste laag van 
het gezicht), moet druk op het verband worden vermeden en moet het verband ten minste om de dag worden opge�ld en 
verplaatst. 
- Wanneer BWISE Siliconen Scheidingslaag wordt gebruikt voor de fixa�e van huidtransplantaten en de bescherming van 
blaren, wordt aanbevolen om het verband niet te vervangen voor de vijfde dag na het aanbrengen. 
- Hulpmiddel voor eenmalig gebruik. Hergebruik kan kruisbesme�ng veroorzaken.

Gebruiksaanwijzingen: 
1. Maak de wond schoon en droog de huid eromheen goed af. 
2. Verwijder de loslaatstrips van beide kanten van het verband. 
3. Er moet een verband worden gekozen dat de wondrand minstens twee cen�meter overlapt en dit kan, indien nodig, op 
maat of in vorm worden geknipt voordat de beschermende folies worden verwijderd. Als er meer dan één stuk BWISE 
Siliconen Scheidingslaag nodig is, kunnen de verbanden gedeeltelijk worden overlapt zonder de poriën te blokkeren. 
4. Strijk het verband glad op zijn plaats en zorg voor een goede afdich�ng met de omringende wond. 
5. Bedek met absorberend secundair verband a�ankelijk van de intensiteit van wondvocht, bijvoorbeeld BWISE 
Schuimverband of BWISE Superabsorberend Verband in geval van zeer veel wondvocht.

ISTRUZIONI PER L'USO
BWISE Strato di Interfaccia in silicone 

Descrizione: 
Lo Strato di Interfaccia del Silicone di BWISE è uno strato di conta�o poroso e atrauma�co sopra la ferita. Il rives�mento in 
silicone è leggermente appiccicoso, il che facilita l'applicazione e la ritenzione della medicazione sulla pelle circostante la 
ferita. Questa adesione delicata inoltre tende ad impedire la macerazione inibendo il movimento laterale dell'essudato dalla 
ferita sopra all'interfaccia circostante. So� Silicone assicura la rimozione della medicazione senza dolore o traumi ai nuovi 
tessu� delica�. Lo Strato di Interfaccia in Silicone BWISE, non è assorbente, ma con�ene aperture o pori che consentono il 
passaggio dell'essudato in una medicazione assorbente secondaria. Lo Strato di Interfaccia in Silicone BWISE è rives�to su un 
lato con adesivo in silicone.

Scopo previsto: 
Lo Strato di Interfaccia del Silicone di BWISE è usato per la ges�one delle ferite dove l'aderenza ai tessu� di fondo dovrebbe 
essere evitata. Le applicazioni �piche includono strappi o abrasioni della pelle, escissioni chirurgiche, us�oni di primo e 
secondo grado, vesciche, lacerazioni, innes� parziali e pieni di spessore, ulcere della gamba e da pressione, ulcere diabe�che, 
ulcere venose e arteriose e danni alla pelle dopo radioterapia o terapia steroidea.

Precauzioni: 
• Le ferite devono essere ispezionate per individuare i segni di infezione secondo le linee guida della pra�ca clinica. Consultare 
un medico per il tra�amento medico appropriato. 
• Quando lo Strato di Interfaccia in Silicone BWISE viene u�lizzato su us�oni tra�ate con innes� a maglia, evitare di esercitare 
inu�li pressioni sulla medicazione. 
• Quando lo Strato di Interfaccia in Silicone BWISE viene u�lizzato dopo il rifacimento facciale, evitare di esercitare pressione 
sulla medicazione, sollevare e riposizionare la medicazione almeno ogni due giorni. 
• Quando lo Strato di Interfaccia in Silicone BWISE viene u�lizzato per la fissazione degli innes� cutanei e la protezione delle 
vesciche, si raccomanda di non modificare la medicazione prima dell del quinto giorno dopo la prima applicazione. 
• Disposi�vo monouso. Il riu�lizzo può causare contaminazione incrociata.

Istruzioni per l'uso: 
1. Pulire la ferita e asciugare accuratamente la pelle circostante. 
2. Rimuovere le fodere di rilascio da entrambi i la� della medicazione. 
3. È opportuno scegliere una fasciatura che sovrapponga il margine della ferita di almeno due cen�metri e, se necessario, può 
essere tagliata a misura o in forma prima di rimuovere le pellicole prote�ve. Se è necessario più di un pezzo di BWISE, lo Strato 
di Interfaccia in Silicone può essere parzialmente sovrapposto, assicurando che i pori non siano blocca�.
4.Per garan�re una buona tenuta coprire bene la ferita e lisciare bene la superfice.
5. Coprire con una medicazione assorbente secondaria in funzione dell'intensità degli essuda�, ad es. BWISE Schiuma o BWISE 
Superassorbente in caso di essuda� pesan�.
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BRUGERVEJLEDNING
BWISE  Silikone Sårkontaktlag

Beskrivelse: 
BWISE Silikone Sårkontaktlag er et porøst, atrauma�sk sårkontaktlag. Silikonebelægningen er let klæbrig, hvilket le�er 
applicering og fastholdelse af bandagen på huden omkring såret. Denne blide vedhæ�ning har også tendens �l at forhindre 
macera�on ved at hæmme den laterale bevægelse af ekssudat fra såret �l den omgivende hud. Blød silikone sikrer �ernelse 
af bandagen uden smerter eller traumer på det sarte nye væv. BWISE Silikone Sårkontaktlag er ikke absorberende, men 
indeholder huller eller porer, der �llader passage af ekssudat �l sekundær absorberende bandage. BWISE Silikone 
Sårkontaktlag er belagt med silikonehæ�e på den ene side. 

Tilsigtet formål:
BWISE Silikone Sårkontaktlag anvendes �l behandling af sår, hvor vedhæ�ning �l det underliggende væv bør undgås. Typiske 
anvendelser omfa�er skin tears (hudflænger) eller hudafskrabninger, kirurgiske excisioner, første- og andengrads 
forbrændinger, �lstande med blæredannelse, flænger, delvis og fuld tykkelse transplantater, ben- og tryksår, diabe�ske sår, 
venøse og arterielle sår og hudskader e�er strålebehandling eller steroidbehandling. 

Forholdsregler: 
• Sår skal inspiceres for tegn på infek�on i henhold �l retningslinjer for klinisk praksis. Kontakt en sundhedsprofessionel for at 
få den re�e medicinske behandling. 
• Når BWISE Silikone Sårkontaktlag anvendes på forbrændinger behandlet med transplantater, skal du undgå at lægge unødigt 
pres på bandagen. 
• Når BWISE Silikone Sårkontaktlag anvendes e�er transplantater i ansigtet, skal du undgå at lægge pres på bandagen, 
derudover lø�e og fly�e bandagen mindst hver anden dag. 
• Når BWISE Silikone Sårkontaktlag anvendes �l fiksering af hudtransplantater og besky�else af vabler, anbefales det, at 
bandagen ikke udski�es før den femte dag e�er applicering. 
• Til engangsbrug. Genanvendelse kan forårsage krydskontaminering.

Brugervejledning:
1. Rens såret og tør den omgivende hud grundigt. 
2. Fjern besky�elsesfilmen på begge sider af bandagen. 
3. Der skal vælges en bandage, der overlapper sårkanten med mindst 2 cen�meter, og om nødvendigt kan denne �lklippes i 
størrelse eller form, før besky�elsesfilmene �ernes. Hvis der kræves mere end et stykke BWISE Silikone Sårkontaktlag kan 
forbindingerne delvist overlappes, hvilket sikrer, at porerne ikke blokeres. 
4. Glat på plads og sørg for god �lhæ�ning �l sårkanter og omgivende hud. 
5. Dæk med absorberende sekundær bandage passende �l ekssuda�onsniveauet, f.eks. BWISE Skumbandage eller BWISE 
Superabsorberende Sårbandage ved meget kra�igt væskende sår.

INSTRUÇÔES DE USO
Penso Interface de Silicone BWISE 

Descrição:
O Penso Interface de Silicone BWISE é uma camada porosa  atraumá�ca de contato com a ferida. O reves�mento de silicone 
é levemente pegajoso, o que facilita a aplicação e retenção do apósito na pele ao redor da ferida. Esta adesão suave também 
tende a prevenir a maceração, inibindo o movimento lateral do exsudado da ferida para a pele circundante. O suave Silicone 
garante a remoção do apósito sem dor ou trauma nos delicados novos tecidos. A Camada de Interface de Silicone BWISE não 
é absorvente, mas contém aberturas ou poros que permitem a passagem do exsudado para um apósito absorvente 
secundário. A Camada de Interface de Silicone BWISE é reves�da em um único lado com adesivo de silicone.

Finalidade:
O Penso Interface de Silicone BWISE é usada para o tratamento de feridas onde se pretenda evitar a aderência aos tecidos 
subjacentes. As aplicações �picas incluem rasgões ou abrasões na pele, excisões cirúrgicas, queimaduras de primeiro e 
segundo graus, bolhas, lacerações, enxertos de espessura parcial e total, úlceras nas pernas e por pressão, úlceras diabé�cas, 
úlceras venosas e arteriais e danos à pele após radioterapia ou terapia com esteroides.

Precauções:
• As feridas devem ser inspecionadas quanto a sinais de infeção conforme as diretrizes da prá�ca clínica. Consulte um 
profissional de saúde para o tratamento médico adequado.
• Quando o Penso Interface de Silicone BWISE for usado em queimaduras tratadas com enxertos em malha, evite colocar 
pressão desnecessária sobre o apósito.
• Quando o Penso Interface de Silicone BWISE for usado após o “resurfacing” facial, evite exercer pressão sobre o apósito, 
levante e reposicione o apósito pelo menos a cada dois dias.
• Quando o Penso Interface de Silicone BWISE for u�lizado para fixação de enxertos de pele e proteção de bolhas, 
recomenda-se que o apósito não seja trocado antes do quinto dia após a aplicação.
• Disposi�vo de uso único. A reu�lização pode causar contaminação cruzada.

Instruções de uso:
1. Limpe a ferida e seque bem a pele circundante.
2. Remova os reves�mentos removíveis de ambos os lados do apósito.
3. Deve ser selecionado um apósito que se sobreponha à margem da ferida em pelo menos dois cen�metros e, se necessário, 
pode ser cortado no tamanho ou formato antes da remoção das películas protetoras. Se for necessária mais de uma peça de 
Camada de Interface de Silicone BWISE , os apósitos poderão ser parcialmente sobrepostos, garan�ndo que os poros não 
fiquem bloqueados.
4. Alise no lugar e garanta uma boa selagem com a ferida circundante.
5. Cubra com apósito secundário absorvente de acordo com a intensidade dos exsudados, por exemplo BWISE Foam ou BWISE 
Superabsorbent em caso de grandes exsudatos.
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UPUTE ZA UPORABU
BWISE Silikonska Mrežasta Obloga

Opis:
BWISE Silikonska Mrežasta Obloga porozna je, atraumatska mrežica za rane. Silikonski premaz blago je ljepljiv, što olakšava 
nanošenje i zadržavanje obloge na koži koja okružuje ranu. Ovo nježno prianjanje također teži sprečavanju maceracije 
inhibiranjem bočnog kretanja eksudata iz rane na okolnu kožu. Mekani silikon osigurava uklanjanje obloge bez boli ili traume 
osjetljivih novih tkiva. BWISE Silikonska Mrežasta Obloga nije upijajuća, ali sadrži otvore ili pore koji omogućuju prolaz eksudata u 
sekundarnu upijajuću oblogu.
BWISE Silikonska Mrežasta Obloga jednostrano je obložena silikonskim ljepilom.

Predviđena namjena:
BWISE Silikonska Mrežasta Obloga koris� se za zbrinjavanje rana tamo gdje treba izbjegava� prianjanje na donja tkiva. Tipične 
primjene uključuju razdero�ne ili ogrebo�ne, kirurške ekscizije, opekline prvog i drugog stupnja, presatke djelomične i pune 
debljine, ulkuse na nogama i dekubitualne ulkuse (dekubituse), ulkuse na dijabe�čkom stopalu, venske i arterijske ulkuse i 
oštećenje kože uslijed radioterapije ili terapije steroidima.

Mjere opreza:
• Treba pregleda� ima li na rani znakova infekcija prema smjernicama kliničke prakse. Obra�te se zdravstvenom djelatniku za 
odgovarajući medicinski tretman.
• Kad se BWISE Silikonska Mrežasta Obloga koris� na opeklinama tre�ranim s mrežas�m transplanta�ma, izbjegavajte nepotreban 
pri�sak na oblogu.
• Kad se BWISE Silikonska Mrežasta Obloga koris� nakon obnavljanja površine lica, izbjegavajte pri�sak na oblogu, dizanje i 
premještanje obloge najmanje svaki drugi dan.
• Kada se BWISE Silikonska Mrežasta Obloga koris� za fiksiranje transplantata kože i zaš�tu plikova, preporučujemo da se obloga 
ne mijenja prije petog dana od postavljanja.
• Proizvod za jednokratnu upotrebu. Ponovna upotreba može uzrokova� kontaminaciju.

Upute za uporabu:
1. Temeljito očis�te ranu i osušite okolnu kožu.
2. Uklonite zaš�tne slojeve s obje strane obloge.
3. Treba odabra� oblogu tako da prelazi margine rane za najmanje dva cen�metra i da se, prema potrebi, može odreza� na 
određenu veličinu ili oblik prije uklanjanja zaš�tne folije. Ako je potrebno više komada BWISE Silikonske Mrežaste Obloge, obloge 
se mogu djelomično preklapa�, osiguravajući da pore nisu začepljene.
4. Zagladite na mjestu i osigurajte dobro brtvljenje s okolnom ranom.
5. U slučaju jakih eksudata pokrijte upijajućom sekundarnom oblogom prema intenzitetu eksudata, npr.  proizvodom BWISE Foam 
ili BWISE Superabsorbent.

BRUKSANVISNING
BWISE Silicon Interface Layer

Beskrivelse:
BWISE Silikon Sårkontaktlag er et porøst, atrauma�sk sårkontaktlag. Silikonbelegget er le� klebrig, noe som le�er påføring og 
feste av bandasjen �l huden rundt såret. Denne skånsomme adhesjonen har også en tendens �l å forhindre maserasjon ved å 
hemme sideveis bevegelse av ekssudat fra såret �l den omkringliggende huden. Den myke silikonen reduserer  smerte eller 
traumer �l det sarte nye vevet ved �erning av bandasjen. BWISE Silikon Sårkontaktlag er ikke absorberende, men inneholder 
åpninger eller porer som �llater passasje av ekssudat inn i en sekundær absorberende bandasje. BWISE Silikon Sårkontaktlag er 
enkeltsidebelagt med silikonlim.

Tiltenkt formål:
BWISE Silikon Sårkontaktlag anbefales når man vil unngå at bandasjen fester seg �l sårbunn/ det underliggende vevet. Typiske 
bruksområder er: hudri�er/hudflenger eller skrubbsår, kirurgiske sår, første- og andregradsforbrenninger, blemmedannelser, 
ri�er, transplantasjoner med delvis og full tykkelse, legg- og trykksår, diabe�ske sår, venøse og arterielle sår og hudskader e�er 
strålebehandling eller steroidbehandling.

Forholdsregler:
• Sår bør inspiseres for tegn på infeksjon i henhold �l kliniske retningslinjer. Rådfør deg med helsepersonell for rik�g medisinsk 
behandling.
• Når BWISE Silikon Sårkontaktlag brukes på brannsår som er behandlet med meshed gra�s, unngå å legge unødvendig press på 
bandasjen.
• Når BWISE Silikon Sårkontaktlag brukes e�er ansikts resurfacing , unngå å legge press på bandasjen, lø� og fly� bandasjen minst 
annenhver dag.
• Når BWISE Silikon Sårkontaktlag brukes �l fiksering av hudtransplantater og besky�else av blemmer, anbefales det at bandasjen 
ikke ski�es før den femte dagen e�er påføring.
• Kun engangsbruk. Gjenbruk kan forårsake krysskontaminering.

Instruksjoner for bruk:
1. Rengjør såret og tørk huden rundt forsik�g.
2. Fjern utløserforingene fra begge sider av bandasjen.
3. Det bør velges en størrelse som overlapper sårmarginen med minst to cen�meter, og om nødvendig kan denne klippes i 
størrelse eller form før �erning av besky�elsesfilmene. Hvis mer enn en stykk BWISE Silikon sårkontaktlag er nødvendig, kan 
bandasjene overlappes delvis, noe som sikrer at porene ikke blokkeres.
4. Gla� på plass og sørg for at sårkontaktlaget har kontakt med sårflaten.
5. Velg en absorberende sekundærbandasje som er passende ut i fra hvor mye såret væsker., f.eks. BWISE Foam eller BWISE 
Superabsorbent ved kra�ig ekssudat.

HR

NO

INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA
BWISE Siliknonowy Opatrunek Siateczkowy

Opis: 
BWISE Silikonowo Opatrunek Siateczkowy to porowata, atraumatyczna warstwa kontaktowa rany. Powłoka silikonowa jest lekko 
lepka, co ułatwia nakładanie i utrzymywanie opatrunku na skórze otaczającej ranę. Ta delikatna przyczepność zapobiega również 
maceracji, hamując boczne przemieszczanie się wysięku z rany na otaczającą skórę. Miękki silikon zapewnia usuwanie opatrunku 
bez bólu i urazów delikatnych nowych tkanek. Opatrunek nie jest chłonny, ale zawiera otwory lub pory, które umożliwiają 
przenikanie wysięku do wtórnego opatrunku chłonnego. Opatrunek jest jednostronnie pokryty klejem silikonowym.

Przeznaczenie: 
BWISE Silikonowo Opatrunek jest stosowany do leczenia ran, w przypadku których należy unikać przylegania do tkanek leżących 
poniżej. Typowe zastosowania obejmują rozdarcia lub otarcia skóry, wycięcia chirurgiczne, oparzenia pierwszego i drugiego 
stopnia, stany pęcherzowe, rany szarpane, przeszczepy częściowe i pełnej grubości, owrzodzenia nóg i odleżyny, owrzodzenia 
cukrzycowe, owrzodzenia żylne i tętnicze oraz uszkodzenia skóry po radioterapii lub sterydoterapii.

Środki ostrożności: 
- Rany należy sprawdzać pod kątem oznak zakażenia zgodnie z wytycznymi praktyki klinicznej. Należy skonsultować się z 
pracownikiem służby zdrowia w sprawie odpowiedniego leczenia. 
- W przypadku stosowania BWISE  Silikonowy Opatrunek Siateczkowy na oparzeniach leczonych przeszczepami siatkowymi należy 
unikać wywierania niepotrzebnego nacisku na opatrunek. 
- Gdy Silikonowa Warstwa Pośrednia Opatrunku BWISE  jest stosowana po resurfacingu twarzy, należy unikać wywierania nacisku 
na opatrunek, podnosić i zmieniać położenie opatrunku co najmniej co drugi dzień. 
- Gdy BWISE Silikonowo Opatrunek jest stosowany do mocowania przeszczepów skóry i ochrony pęcherzy, zaleca się, aby 
opatrunek nie był zmieniany przed piątym dniem po aplikacji. 
- Urządzenie jednorazowego użytku. Ponowne użycie może spowodować zakażenie krzyżowe.

Instrukcja obsługi: 
1. Oczyścić ranę i dokładnie osuszyć otaczającą ją skórę. 
2. Usunąć wkładki antyadhezyjne z obu stron opatrunku. 
3. Należy wybrać opatrunek, który zachodzi na brzeg rany na co najmniej dwa centymetry, a w razie potrzeby można go przyciąć 
do odpowiedniego rozmiaru lub kształtu przed usunięciem folii ochronnych. Jeśli wymagany jest więcej niż jeden kawałek 
Silikonowej Warstwy Pośredniej BWISE, opatrunki można częściowo nałożyć na siebie, upewniając się, że pory nie są 
zablokowane. 
4. Wygładźić opatrunek w miejscu aplikacji i upewnić się, że dobrze przylega do otaczającej rany. 
5. Przykryć chłonnym opatrunkiem wtórnym w zależności od intensywności wysięku. np. BWISE Foam lub BWISE Superabsorbent 
w przypadku obfitych wysięków.

ANVÄNDARINSTRUKTIONER
BWISE Silikon Sårkontaktlager

Beskrivning:
BWISE Silikon Sårkontaktlager är e� poröst, atrauma�skt sårkontaktlager. Silikonbeläggningen är något klibbig, vilket underlä�ar 
applicering och kvarhållning av förbandet på huden som omger såret. Denna milda vidhä�ning tenderar också a� förhindra 
macera�on genom a� hämma den laterala rörelsen av exsudat från såret �ll den omgivande huden. Mjuk silikon säkerställer a� 
förbandet avlägsnas utan smärta eller trauma på de ömtåliga nya vävnaderna. BWISE Silikon Sårkontaktlager är inte 
absorberande, men innehåller öppningar eller porer som �llåter passage av exsudat �ll e� sekundärt absorberande förband. 
BWISE Silikon Sårkontaktlager är ensidigt belagd med silikonlim.

Avsedda ändamål:
BWISE Silikon Sårkontaktlager används för hantering av sår där vidhä�ning �ll den underliggande vävnaden bör undvikas. Typiska 
indika�oner inkluderar hudrevor eller skrubbsår, kirurgiska sår, första och andra gradens brännskador, blåsor, skärsår, transplantat 
med par�ell och full tjocklek, ben – och trycksår, diabe�ska sår, venösa och arteriella sår och hudskador e�er strålbehandling eller 
steroidbehandling.

Försik�ghetsåtgärder:
• Sår ska inspekteras för tecken på infek�on enligt kliniska riktlinjer. Rådfråga en sjukvårdspersonal för lämplig medicinsk 
behandling.
• När BWISE Silikon Sårkontaktlager används på brännskador som behandlats med transplantat, undvik a� lägga onödigt tryck på 
förbandet.
• När BWISE Silikon Sårkontaktlager används vid transplantat i ansiktet, undvik a� trycka på förbandet, ly� och placera om 
förbandet minst varannan dag.
• När BWISE Silikon Sårkontaktlager används för fixering av hudtransplantat och skydd av blåsor, rekommenderas a� förbandet 
inte byts före den femte dagen e�er applicering.
• För engångsbruk. Återanvändning kan orsaka korskontaminering.

Användarinstruk�oner:
1. Rengör såret och torka den omgivande huden noggrant.
2. Ta bort skyddsfilmen från båda sidor av förbandet.
3. E� förband bör väljas som överlappar sårmarginalen med minst två cen�meter och vid behov kan de�a klippas �ll i storlek eller 
form innan skyddsfilmerna tas bort. Om mer än e� ark BWISE Silikon Sårkontaktlager krävs, kan förbanden delvis överlappas, 
vilket säkerställer a� porerna inte blockeras.
4. Släta �ll på plats och säkerställ en god kontakt med omgivande hud.
5. Täck med absorberande sekundärförband e�er mängd av exsudat t.ex. BWISE Skumförband eller BWISE Superabsorberande 
Förband vid kra�ig mängd vätska.
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KULLANIM TALİMATI
BWISE  Silikon Temas Tabakası

Açıklama:
BWISE Silikon Temas Tabakası gözenekli, atravma�k bir yara temas tabakasıdır. Silikon kaplama hafif yapışkandır, bu da örtünün 
yarayı çevreleyen cilde uygulanmasını ve tutulmasını kolaylaş�rır. Bu nazik yapışma aynı zamanda eksüdanın yaradan çevre cilde 
doğru yanal hareke�ni engelleyerek maserasyonu önleme eğilimindedir. Yumuşak Silikon, hassas yeni dokularda ağrı veya travma 
olmadan sargının çıkarılmasını sağlar. BWISE Silikon Temas Tabakası emici değildir, ancak eksüdanın ikincil bir emici örtüye geçişine 
izin veren açıklıklar veya gözenekler içerir. BWISE Silikon Temas Tabakası’nın tek tara� Silikon yapışkan ile kaplanmış�r.

Kullanım Amacı:
BWISE Silikon Temas Tabakası, al�a yatan dokulara yapışmanın önlenmesi gereken yaraların yöne�mi için kullanılır. Tipik 
uygulamalar arasında cilt yır�kları veya sıyrıkları, cerrahi eksizyonlar, birinci ve ikinci derece yanıklar, kabarıklıklar, laserasyonlar, 
kısmi ve tam kalınlıkta gre�ler, bacak ve basınç ülserleri, diyabe�k ülserler, venöz ve arteriyel ülserler ve radyoterapi veya steroid 
tedavisi sonrası cilt hasarı yer alır.

Önlemler:
- Yaralar klinik uygulama kılavuzlarına göre enfeksiyon belir�leri açısından incelenmelidir. Uygun �bbi tedavi için bir sağlık 
uzmanına danışın.
- BWISE Silikon Temas Tabakası, gre�lerle tedavi edilen yanıklarda kullanıldığında, sargı üzerine basınç uygulamaktan kaçının.
- Yüz yenileme işleminden sonra BWISE Silikon Arayüz Katmanı kullanıldığında, sargı üzerine baskı uygulamaktan kaçının, sargıyı 
en az iki günde bir kaldırın ve yeniden yerleş�rin.
- BWISE Silikon Temas Tabakası deri gre�lerinin sabitlenmesi ve kabarcıkların korunması için kullanıldığında, örtünün uygulama 
sonrası beşinci günden önce değiş�rilmemesi önerilir.
- Tek kullanımlık üründür. Tekrar kullanım çapraz kontaminasyona neden olabilir.

Kullanım Talimatları:
1. Yarayı temizleyin ve çevresindeki cildi iyice kurulayın.
2. Sargının her iki tara�ndaki serbest bırakma astarlarını çıkarın.
3. Yara kenarıyla en az iki san�metre örtüşen bir sargı seçilmelidir ve gerekirse koruyucu filmler çıkarılmadan önce bu sargı 
boyutuna veya şekline göre kesilebilir. Birden fazla BWISE Silikon Temas Tabakası gerekiyorsa, pansumanlar kısmen üst üste 
bindirilerek gözeneklerin �kanmaması sağlanabilir.
4. Yerine düz bir şekilde yerleş�rin ve yarayı çevreleyen kısımla iyi bir kapama sağlayın.
5. Yoğun eksüda durumunda BWISE Köpük Yara Örtüsü veya BWISE Süperemici Yara Örtüsü gibi emici ikincil örtü ile örtün.

הוראות שימוש
BWISE  שכבת ממשק סיליקון של

תיאור:
BWISE Silicone Interface Layer  הינה שכבת מגע נקבובית, א-טראומטית. ציפוי הסיליקון מעט דביק, דבר המקל על היישום והשמירה של החבישה על העור המקיף 
את הפצע. הידבקות עדינה זו נוטה גם למנוע המסה על ידי עיכוב התנועה הצידית של הפרשות מהפצע אל העור שמסביב. הסיליקון הרך מבטיח הסרת החבישה ללא 
כאב או טראומה לרקמות החדשות העדינות. BWISE  Silicone Interface Layer  אינה סופגת, אך מכילה פתחים או נקבוביות המאפשרים מעבר של הפרשות לתוך 

חבישה סופגת משנית. BWISE Silicone Interface Layer  מצופה בצד אחד בדבק סיליקון.

ייעוד:
BWISE Silicone Interface Layer  משמשת לטיפול בפצעים שבהם יש להימנע מהיצמדות לרקמות שמתחת. יישומים אופייניים כוללים קרעים או שפשופים בעור, 
כריתות כירורגיות, כוויות מדרגה ראשונה ושנייה, מצבי שלפוחיות, חתכים, השתלות בעובי חלקי ומלא, פצעי רגליים ולחץ, כיבי סוכרת, כיבים ורידיים ועורקיים ונזק לעור 

בעקבות הקרנות או טיפול בסטרואידים.

אמצעי זהירות:
• יש לבדוק את הפצעים לאיתור סימני זיהום בהתאם להנחיות הפרקטיקה הקלינית. התייעצו עם איש מקצוע רפואי לקבלת הטיפול הרפואי המתאים.

• כאשר משתמשים ב-BWISE Silicone Interface Layer  על כוויות שטופלו בשתלים מרושתים, הימנעו מהפעלת לחץ מיותר על החבישה.
• כאשר משתמשים ב-BWISE Silicone Interface Layer  לאחר חידוש הפנים, הימנעו מהפעלת לחץ על החבישה, הרימו ומקמו מחדש את החבישה לפחות אחת 

ליומיים.
• כאשר BWISE Silicone Interface Layer משמשת לקיבוע השתלות עור והגנה על שלפוחיות, מומלץ שלא להחליף את החבישה לפני היום החמישי לאחר היישום.

• ההתקן מיועד לשימוש חד פעמי. שימוש חוזר עלול לגרום לזיהום צולב.

הוראות שימוש:
1.  נקו את הפצע וייבשו היטב את העור שמסביב.
2.  הסירו את כיסויי השחרור משני צידי החבישה.

 3. יש לבחור חבישה החורגת משולי הפצע בשני סנטימטרים לפחות ובמידת הצורך ניתן לחתוך אותה לגודל או לצורה לפני הסרת סרטי המגן. אם נדרשת יותר מחתיכה 
אחת של BWISE Silicone Interface Layer, ייתכן שהחבישות יהיו חופפות חלקית, מה שיבטיחמניעת חסימת הנקבוביות.

4.  יש להחליק את החבישה למקומה ולוודא אטימה טובה עם שולי הפצע.
5.  מכסים בחבישה משנית סופגת לפי כמות ההפרשות למשל. BWISE Foam או BWISE Superabsorbent במקרה של הפרשות גדולות.

TR
إرشادات الاستخدام

BWISE ضمادة السیلیكون العازلة من

الوصف:
 ضمادة السیلیكون العازلة من BWISEھي ضمادة مسامیة مُلامِسة للجروح غیر الرضحیة. تتمیز طبقة السلیكون بأنھا لزجة قلیلاً؛ وھو ما یسُھِّل 
الجانبیة  الحركة  تثبیط  من خلال  التعَطُّن  منع  على  أیضًا  الخفیف  الالتصاق  ھذا  یساعد  بالجرح.  المحیط  الجلد  على  وتثبیتھا  الضمادة  من وضع 
للإفرازات من الجرح إلى الجلد المحیط. یضمن السیلیكون الناعم إزالة الضمادة دون ألم أو إیذاء للأنسجة الجدیدة الحسّاسة. ضمادة السیلیكون العازلة 
من BWISEھي ضمادة غیر ماصّة، ولكنھا تحتوي على فتحات أو مسام تسمح بمرور الإفرازات إلى الضمادة الثانویة الماصّة. وتتمیز بأنھا ضمادة 

ذات جانب واحد مزودة بطبقة لاصقة من السیلیكون.

الغرض من الاستخدام:
ما تسُتخدم في علاج   تسُتخدم ضمادة السیلیكون العازلة من BWISEفي علاج الجروح التي تتطلب تجنب الالتصاق بالأنسجة الكامنة. وعادةً 
تمزقات أو سحجات الجلد، والاستئصالات الجراحیة، والحروق من الدرجتیَن الأولى والثانیة، والبثور، والتھتكات، والطعوم جزئیة وكاملة السماكة، 

وتقرحات الساق والضغط، وتقرحات القدم السكریة، والتقرحات الوریدیة والشریانیة، وتلف الجلد بعد العلاج الإشعاعي أو العلاج بالستیرویدات.

الاحتیاطات:
 • یجب فحص الجروح بحثاً عن علامات العدوى وفقاً لتوجیھات الممارسة السریریة. واستشر أحد أخصائیي الرعایة الصحیة لتلقِيّ العلاج المناسب.

 • عند استخدام ضمادة السیلیكون العازلة من BWISEعلى الحروق المُعالجَة باستخدام طعوم شبكیة، تجنب الضغط على الضمادة دون داعٍ.
 • عند استخدام ضمادة السیلیكون العازلة من BWISEبعد عملیة إعادة تسطیح الوجھ، تجنب الضغط على الضمادة، وارفعھا وأعِد وضعھا كل 

یومَین على الأقل.
 • عند استخدام ضمادة السیلیكون العازلة من BWISEفي تثبیت الطعوم الجلدیة وحمایة البثور، یوصى بعدم تغییرھا قبل الیوم الخامس من وضعھا.

 • الضمادة ھي مستلزم طبي یسُتخدم لمرة واحدة فقط؛ قد تؤدي إعادة استخدامھا إلى انتقال التلوث.

إرشادات الاستخدام:
 1. نظِّف الجرح وجفِفّ الجلد المحیط بھ جیدًا.
 2. أزِل الطبقتیَن الواقیتیَن من جانبيَ الضمادة.

 3. یجب اختیار ضمادة تغطي حواف الجرح بما لا یقل عن سنتیمترَین، ویمكن قصھا إلى المقاس أو الشكل المناسب قبل إزالة الطبقات الواقیة، إذا 
لزم الأمر. إذا لزم الأمر استخدام أكثر من قطعة من ضمادة السیلیكون العازلة من BWISE، فیمكن وضع الضمادات بحیث تكون متداخلة جزئی�ا؛ 

وھو ما یضمن عدم انسداد المسام.
 4. افرد الضمادة جیدًا على الجرح وتأكد من تغطیتھا لھ بإحكام.

 5. غطِّ الضمادة الأساسیة بضمادة ثانویة ماصّة حسب كثافة الإفرازات، مثل الضمادة الإسفنجیة أو الضمادة فائقة الامتصاص من BWISEفي 
حالة الإفرازات الشدیدة.
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NÁVOD NA POUŽITIE
BWISE Silikónové Kry�e na rany

Popis:
BWISE Silikónové Kry�e na rany je porézna atrauma�cká kontaktná vrstva na hojenie rán. Silikónový povrch je mierne lepkavý, čo 
uľahčuje aplikáciu a pridržiavanie obväzu na koži obklopujúcej ranu. Táto jemná adhézia má �ež tendenciu predchádzať macerácii 
tým, že napomáha laterálnemu pohybu exsudátu z rany na okolitú kožu. Mäkký silikón zaisťuje bezbolestné odstránenie kry�a z 
jemných nových tkanív. Silikónové Kry�e BWISE nie je absorbčná, ale vďaka otvorom a pórom umožňuje prechod exsudátu do 
sekundárneho absorpčného obväzu. BWISE Silikónové Kry�e je jednostranne po�ahnuté silikónovým lepidlom.

Účel použi�a:
BWISE Silikónové Kry�e na rany sa používa na ošetrenie rán, kde je potrebné zabrániť priľnu�u k podkladovým tkanivám. Typické 
aplikácie zahŕňajú kožné trhliny alebo odreniny, chirurgické excízie, popáleniny prvého a druhého stupňa , pľuzgiere, tržné rany, 
štepy čiastočnej a plnej hrúbky, vredy na nohách a dekubitoch, diabe�cké vredy, venózne a arteriálne vredy a poškodenie kože po 
rádioterapii alebo steroidnej terapii.

Upozornenia:
• Rany by sa mali skontrolovať na príznaky infekcie podľa pokynov klinickej praxe. Poraďte sa so zdravotníckym pracovníkom o 
vhodnej liečbe.
• Keď sa BWISE Silikónové Kry�e na rany používa na popáleniny ošetrené sieťovanými štepmi, vyhýbajte sa zbytočnému tlaku na 
obväz.
• Keď sa BWISE Silikónové Kry�e na rany používa po úprave povrchu tváre, vyhnite sa tlaku na obväz, nadvihnite a premiestnite 
obväz aspoň každý druhý deň.
• Keď sa BWISE Silikónové Kry�e na rany používa na fixáciu kožných štepov a ochranu pľuzgierov, odporúča sa, aby sa obväz 
nevymieňal skôr ako piaty deň po aplikácii.
• Pomôcka na jedno použi�e. Opätovné použi�e môže spôsobiť krížovú kontamináciu.

Návod na použi�e:
1. Vyčis�te ranu a dôkladne osušte okolitú kožu.
2. Odstráňte ochrannéfólie z oboch strán kry�a.
3. Je potrebné zvoliť rozmer, ktorý presahuje okraj rany aspoň o dva cen�metre a v prípade potreby ho možno pred odstránením 
ochranných fólií upraviť na požadovanú veľkosť alebo tvar. Ak je potrebný viac ako jeden kus BWISE Silikónového Kry�a na rany, 
�e sa môžu čiastočne prekrývať, čím sa zabezpečí, že póry nebudú upchaté.
4. Po aplikácii vyhlaďte kry�e na mieste rany a zabezpečte dobrý kontakt s okolitou kožou.
5. Prekryte absorbčným sekundárnym kry�m podľa intenzity exsudátov, napr. BWISE Penovým Kry�m alebo BWISE 
Superabsorbčným Kry�m v prípade silnej secernácie.

NAVODILA ZA UPORABO 
BWISE Silikonska Mrežica

Opis:
BWISE Silikonska Mrežica je porozen, atrauma�čen kontaktni sloj za rane. Silikonska prevleka je rahlo lepljiva, kar olajša nanos in 
zadrževanje obloge na koži okoli rane. Ta nežen oprijem preprečuje tudi maceracijo, saj zavira bočno premikanje eksudata iz rane 
na kožo v okolici. Mehak silikon zagotavlja odstranitev obloge brez bolečin ali poškodb občutljivih novih tkiv. Vmesni silikonski sloj 
BWISE ni vpojen, temveč vsebuje odpr�ne ali pore, ki omogočajo prehod izločka v sekundarno vpojno oblogo. Silikonska Mrežica 
BWISE je enostransko prevlečena s silikonskim lepilom.

Predvideni namen:
BWISE Silikonska Mrežica se uporablja za oskrbo ran, pri katerih se je treba izogni� oprijemanju spodaj ležečih tkiv. Tipične 
aplikacije vključujejo raztrganine ali odrgnine kože, kirurške ekscizije, opekline prve in druge stopnje, mehurje, raztrganine, delne 
in polne presadke, razjede na nogah in razjede zaradi pri�ska, diabe�čne razjede, venske in arterijske razjede ter poškodbe kože 
po radioterapiji ali zdravljenju s steroidi.

Previdnostni ukrepi:
- Rane je treba pregleda� glede znakov okužbe v skladu s smernicami klinične prakse. Za ustrezno zdravljenje se posvetujte z 
zdravstvenim delavcem.
- Pri uporabi Silikonske Mrežice BWISE na opeklinah, zdravljenih z mrežas�mi presadki, se izogibajte nepotrebnemu pri�sku na 
oblogo.
- Kadar se BWISE Silikonska Mrežica uporablja po obnovi obraza, se izogibajte pri�skom na oblogo, oblogo dvignite in prestavite 
vsaj vsak drugi dan.
- Kadar se BWISE Silikonska Mrežica uporablja za fiksacijo kožnih presadkov in zaščito mehurjev, je priporočljivo, da obloge ne 
menjate pred pe�m dnem po uporabi.
- Pripomoček za enkratno uporabo. Ponovna uporaba lahko povzroči navzkrižno kontaminacijo.

Navodila za uporabo:
1. Očis�te rano in temeljito osušite kožo v okolici.
2. Z obeh strani obloge odstranite zaščitno  oblogo.
3. Izberite oblogo, ki prekriva rob rane za vsaj dva cen�metra, in jo po potrebi pred odstranitvijo zaščitnih folij po potrebi porežite 
po velikos� ali obliki. Če je potreben več kot en kos obloge BWISE Silicone Interface Layer, se lahko obloge delno prekrivajo, pri 
čemer je treba zagotovi�, da se pore ne zamašijo.
4. Gladko names�te in zagotovite dobro tesnjenje z okolico rane.
5. Pokrijte z vpojno sekundarno oblogo glede na intenzivnost izločkov, npr. s Peno BWISE ali Superabsorbentno Oblogo BWISE v 
primeru obilnega izločka.
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